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1. Fehlerkorrekturen

Beispiel Modusauswahl Tastaturfunktion Display
7x9=63 F20 7 [+ [x]19 [=] 63.
arE=)
2. Uberschreitung der Kapazitét
123456789012 123456789012 123'456'789'012.
x10000= T —9/4 [x] 10000 [=] E 1'234.56789012=
123456789012 | F 20 [C/CE] [C/CE] C 0.
C_IsD 9[=10[=] E 0=
9:0 [CICE] C 0.
Rechenbeispiele
1 Addition und Subtraktion
6+4+7.5=17.5 : 5_6_—5/4 6[+]4[+]7.5[=] |=GT 17.50
3-6-4=-7 IO 3[16[-141=] =GT -7.00
2. Mulitplikation und Division
5x3+0.2=75 : 2r-ﬂo—5/4 5[x] 3[+] 0.2 [7] =GT 75
8+4x3.7+9=16.4 | ([ 8[:]4[x]3.7[+]9[5] |=GT 16.4
3. Konstanten
2+3=5 2 [+]3[=] =GT 5
A+3=7 4[] =GT 7.
1-2=-1 : 5—6_5/4 1[]2[=] =GT -1.
2-2=0 g 8r 2[=] =GT 0.
3x4=12 L (1 B 3[x]4[=] =GT 12.
3x6=18 6 [=] =GT 18.
8+4=2 8[+]4=] =GT 2.
7+4=1.75 7 [=] =GT 1.75.
4 Prozentrechnungen
300x27%=81 300 [x] 27 [%] %GT 81.
11.2/56x100%=20% —T—>5/4 11.2 [+] 56 [%)] %GT 20.
300+(300x40%)=420 | F 20 300 [+] 40 [%] | %GT 420.
300-(300x40%)=180 | ( [«D 300 [-] 40 [%] %GT 180.
1400x12%=168 1400 [x] 12 [%] | %GT 168.
1400x15%=210 15 [%] %GT 210.




5. Potenzrechnung und Kehrwert

54 =625 pesss 5/4 5 X [=] =] [=] =GT 625.
1/2=0.5 F20 2[4 [=] =GT 0.5
1/2x3+2 =0.125 Lob 2[X]3[+]2[+][= =GT 0.125
CR XI3 [+ 2[:][=]
6. Rechnen mit Speicher
9[+] 7 [M+] M 1.29
94 M+
Fi2:0 8 [+] 3 [M-] M 2.67
9/7-8/3=-1.38 M M-
CE:) [MRC] M -1.38
[MRC] -1.38
7. Steuerberechnungen
Steuer: 8% [ON/AC] 0.
[8] [SET] | SET 0.
[TAX+] | SET 8.
Kosten: $120 [ON/AC] 0.
Steuer: 8% 120 120.
P [TAX+] | TAX+ 1296
e [TAX+] | TAX 9.6
Kosten: $129.6 GE D) [C/CE] 0.
Minus Steuer 129.6 129.6
[TAX-] | TAX- 120.
[TAX-] | TAX 9.6
8. Berechnungen mit der Funktion Mark up [MU]
|
Anschaffungskosten T 150 [x] 20 [MU] 180
€150 erhdht um 20% ol
([ B
Verkaufspreis: €150, 150 [-] 80 [MU] =GT 87.5
Kosten: €80,
Wieviel ist die
Erhéhung?
(Mark up)




9. Wechseln der Operatoren

99.27

5[]3 3.
5-3 [EX] 5.
3-5=-2 e 2/4 [=] -2.
F£2: 0
pract GO 2014 [ .
4+6=10 [EX] 4.
6+10=16 =] 10
[EX] 6.
[=] 16.
9[-]1 1.
9-1 [EX] 9.
1-9+6=-2 [+] 6 -8.
[=] -2.
10. Postenzahler
1+2+3+4+5+6 1[+]2[+] 3 [+] 4 [+]
Wieviele Posten 5/4 5[+] 6 [=] 36.
wurden F o0 [IC] 6.
eingegeben? (6) SRt
aE
11. Grand Total
23.5+42.3=65.8 5/4 [GTI[GT] 0.
72.4-37.321+12= F o0 23.5 [+] 42.3 [=] 65.80.
47.08 s 72.4 [ 37.321 [+] 12 [=] 47.08.
+) 27 -19-21.61 = CIs[ D 27 [-] 19 [-] 21.61 [=] -13.61.
-13.61
[GT] 99.27.




